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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na zapytanie Posłów Pawła Sałka i Dariusza Piontkowskiego w sprawie tablic 
upamiętniających leśników wywiezionych na Syberię oraz prof. Jana Szyszko, które 
zostały zdemontowane z elewacji budynku Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych
w Białymstoku jesienią 2024 r., K10ZAP2358, uprzejmie informuję co następuje.

Tablice upamiętniające leśników wywiezionych na Syberię oraz prof. Jana Szyszko są trwale 
zamontowane i ogólnodostępne w holu głównym budynku Regionalnej Dyrekcji Lasów 
Państwowych w Białymstoku. Wszystkie uroczystości związane z pamięcią osób i zdarzeń, 
do których nawiązują przedmiotowe tablice są relacjonowane w kanałach informacyjnych, 
z dbałością zarówno o pamięć, jak i szerokie upowszechnienie informacji o bohaterach 
narodowych. Dostęp do tych tablic nie jest utrudniony, a wręcz RDLP w Białymstoku 
zachęca do składania przy nich hołdu. Taka sytuacja miała miejsce dnia 10 lutego 2025 r. 
podczas konferencji prasowej posłów Dariusza Piontkowskiego i Jarosława Zielińskiego. 
Rzeczniczka prasowa RDLP w Białymstoku zapraszała organizatorów oraz uczestników 
konferencji do złożenia hołdu wewnątrz budynku, gdzie zapewnione są odpowiednie ku 
temu warunki, tj. cisza i spokój, które – w przeciwieństwie do ulicznego hałasu przy 
ruchliwej arterii – sprzyjają należytej refleksji. Z zaproszenia skorzystała grupa osób 
uczestniczących w konferencji prasowej, jednak posłowie (organizatorzy) nie pojawili się 
przy tych tablicach w holu budynku Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w 
Białymstoku.

Ponadto należy wskazać, że decyzje o przeniesieniu tablic upamiętniających leśników 
wywiezionych na Syberię oraz prof. Jana Szyszko z elewacji budynku do jego holu, zostały 
podjęte w uzgodnieniu z instytucjami sprawującymi nad nimi pieczę, tj. z Instytutem Pamięci 
Narodowej oraz Miejskim Konserwatorem Zabytków w Białymstoku, zgodnie z 
obowiązującymi przepisami prawa oraz po rzetelnej analizie, tak by przywrócić szczególne 
walory architektoniczne budynku, które zostały ustalone w pierwotnym historycznym 
projekcie siedziby RDLP oraz zapewnić tablicom inne, odpowiednio eksponowane miejsca.

Istotnym elementem planowania przedsięwzięcia budowlanego (remontu budynku siedziby 
RDLP w Białymstoku) jest obowiązek realizacji zaleceń wynikających z przeprowadzonej 
kontroli ochrony przeciwpożarowej obiektu. Przy podejmowaniu decyzji w zakresie 
przygotowania i realizacji inwestycji kierowano się konkretnymi oraz fachowymi 
wskazówkami, które zostały zawarte  w ekspertyzach m.in. dot. ochrony przeciwpożarowej 



z dnia 20 stycznia 2020 r., o czym RDLP informowała już posłów Dariusza Piontkowskiego 
i Jarosława Zielińskiego oraz senatora Marka Komorowskiego.

Ponadto, wyjaśniam co następuje. 

Ad. 1. Czy w budynku RDLP dokonano już remontu elewacji, a jeśli tak, to czy na swoje pierwotne 
miejsce powróciły tablice stanowiące przedmiot interpelacji?
Ad. 2. Jeśli remontu elewacji jeszcze nie dokonano, to z jakiego powodu i na kiedy planowane jest 
zakończenie prac budowlanych?

Prace remontowe zostały zaplanowane do wykonania na 2025 r., natomiast termin ich 
realizacji, jak i zakończenia uzależniony jest od wyników postępowań przetargowych. 
Przedmiotowe tablice nie zostały zamontowane na elewacji budynku. Umieszczono je w 
holu wewnątrz budynku siedziby Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Białymstoku. 

Ad. 3. Czy w ramach prac budowlanych dotyczących remontu elewacji uwzględniono ponowne 
wstawianie obu tablic? Jeśli nie, to z jakiego powodu?

Zakres prac budowlanych obejmuje prace mające na celu dostosowanie budynku do 
spełnienia wymogów z zakresu zabezpieczenia przeciwpożarowego oraz przywrócenie 
szczególnych walorów architektonicznych ustalonych w pierwotnym historycznym 
projekcie siedziby Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Białymstoku. Umieszczenie 
tablicy poświęconej ofiarom niemieckich i sowieckich represji będzie uzgodnione 
powykonawczo z architektem, po uzyskaniu pożądanego stylu architektonicznego.

Ad.4. Kiedy ogłoszony został przetarg na remont elewacji budynku Regionalnej Dyrekcji Lasów 
Państwowych w Białymstoku?
Ad. 5. Kiedy dokonano wyboru oferenta, ile ofert spłynęło na wykonanie usługi, jaki podmiot 
wygrał przetarg oraz jaką wybrany przez inwestora oferent zadeklarował kwotę netto w złożonej 
ofercie?
Ad. 6. Czy podmiot, który dokonywał demontażu tablic z elewacji budynku, to ten sam podmiot, 
który został wybrany do jej remontu? Jeśli nie, to proszę o podanie danych firmy dokonującej 
demontażu tablic.

Regionalna Dyrekcja Lasów Państwowych w Białymstoku uzyskała decyzję, tj. pozwolenie 
na wykonanie robót budowlanych zgodnie ze złożoną dokumentacją w sprawie przebudowy 
budynku biurowego wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną oraz zagospodarowaniem 
terenu. Decyzja ta stała się ostateczna dnia 7 kwietnia 2025 r. Przetarg na powyższe prace 
nie został jeszcze ogłoszony.

Ad. 7. Na jakich zasadach wyboru oferty przez zleceniodawcę wskazany podmiot dokonywał 
demontażu tablic i ich instalacji w holu budynku RDLP w Białymstoku?

Wybór zleceniodawcy do przeniesienia tablic został dokonany zgodnie z przepisami, na 
podstawie Zarządzenia Dyrektora Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Białymstoku 
nr 21/2024 z dnia 7 maja 2024 r. w sprawie udzielania zamówień, których wartość jest 
mniejsza od kwoty 130 000 złotych netto.



Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/
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